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Questão 3. (2,0) Seja f (x, y) =
(x− 1)2 + 3(y− 1)2

y2 − x2 .

1. Esboce (no mesmo sistema de coordenadas) as curvas de nı́vel de f nos nı́veis
k = 1 e k = 3.

2. Existe lim
(x,y)→(1,1)

f (x, y)? Justifique.

a) Domı́nio de f = {(x, y) ∈ IR2 : x2 6= y2} = {(x, y) ∈ IR2 : |x| 6= |y|}.

f (x, y) = k ⇔ (x− 1)2 + 3(y− 1)2 = ky2 − kx2 e |x| 6= |y|
⇔ (3− k)y2 − 6y + (1 + k)x2 − 2x + 4 = 0 e |x| 6= |y|.

Se k=3: −6y + 4x2 − 2x + 4 = 0⇔ y = 1
3(2x2 − x + 2) (Parábola).

Se k=1: 2x2 − 2x + 2y2 − 6y + 4 = 0⇔ (x− 1
2)2 + (y− 3

2)2 = 1
2 (Cı́rculo).

b) lim
t→1

f (t, 1) = lim
t→1

(t− 1)2

1− t2 = lim
t→1

1− t
1 + t

= 0.

Por outro lado, a imagem da curva γ(t) = (1
2 + cos t√

2
, 3

2 + sin t√
2
), (t ∈ [0, 2π])

está contida na curva de nı́vel k = 1 para t 6= 7π
4 e γ(7π

4 ) = (1, 1). Assim,
lim

t→ 7π
4

f (γ(t)) = 1 e vemos que lim
(x,y)→(1,1)

f (x, y) não existe.


